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Construcción de tamices de arena 

Herramientas: Materiales: 

 Martillo 
 Sierra 
 Cinta métrica 
 Grapadora de madera (si se 

dispone de una) 

 Clavos 
 Grapas de 1,3 cm (½”) (si estuvieran disponibles) 
 Madera de 2,5 cm x 2,5 cm (1” x 1”) (el largo 

depende del tamaño de las mallas) 
 Madera de 2,5 cm x 10 cm (1” x 4”) (el largo 

depende del tamaño de las mallas) 
 Cuatro tipos de malla metálica; el tamaño sugerido 

para cada malla es 45 cm x 60 cm (18” x 24”) 
 Malla metálica de 12 mm (½”, calibre 2) 
 Malla metálica de 6 mm (¼”, calibre 4) 
 Malla metálica de 1 mm (0,04”) (mosquitera) 
 Malla metálica de 0,7 mm (Malla #24)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Pasos:  
 

1. Construya un marco cuadrado para el tamiz. Use la madera de 2,5 cm x 10 cm (1” x 4”). 
 
 
 

 El tamaño sugerido del tamiz es de aproximadamente 40 cm x 56 cm (16” x 22”). Un tamiz 
de estas dimensiones puede ser sostenido por dos personas. Se puede construir un tamiz 
más pequeño, pero sólo si es una persona la que va a sostenerlo. Se pueden construir 
tamices de otros tamaños, dependiendo del material disponible y la preferencia de los 
usuarios. 

 Dos lados pueden ser más largos para formar manijas. 

 No construya un tamiz demasiado grande, pues al final 
será muy pesado cuando se llene con arena o el peso de 
la arena en sí podría deformar la malla metálica. 

 Una opción es colgar los tamices con cuerdas para que 
no usted tenga que soportar todo el peso de la arena, así 
lo único que hay que hacer es agitar el tamiz. 

Nota: El número o calibre de la malla indican el número de aperturas por pulgada (2,5 

cm) linear. Esto es, “Malla del calibre 4” tiene cuatro aperturas por pulgada,  
y 16 agujeros por pulgada cuadrada (6,25 cm2).  

 
La malla debería estar hecha de alambre metálico. Mallas de nailon o fibra de vidrio son 

menos resistentes y se rajan con más facilidad  Intente encontrar malla metálica que 
tenga alambres soldados. Los alambres se moverán si están tejidos pero no están 
pegados en las intersecciones. Eso crea grandes orificios que dejan pasar arena y 

trozos de grava más grandes. 

Consejo: Construya un tamiz del tamaño de la malla de la que dispone.  
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2. Corte un pedazo de malla que sea más grande que el 
marco, de tal manera que haya 2,5 cm (1”) adicionales 
en cada uno de los lados. 

 

3. Centre la malla en el marco o armazón. 

 

4. Grape la malla en los cuatro lados del tamiz. Si no tuviera 
grapas disponibles, coloque un clavo hasta la mitad y luego 
dóblelo formando una L invertida y martíllelo hacia el marco. 

5. Doble el exceso de malla hacia sí misma, de tal manera que 
los bordes doblados se alineen con la parte exterior del 
armazón, y que el exceso se superponga al resto de la tela. 
Al hacer esto, se evita tener bordes afilados que podrían 
cortar sus manos cuando esté tamizando. 

6. Corte la cinta de madera de 2,5 cm x 2,5 cm (1” x 1”) con el 
mismo largo que el marco o armazón para crear un armazón 
cobertor. 

 

7. Clave el armazón cobertor encima de donde ha clavado la 
tela metálica al armazón. 

 

8. Repita el proceso hasta que tenga cuatro tamices, cada uno 
con una malla de distinto tamaño: 12 mm (½”), 6 mm (¼”) 
1 mm (0,04”) y 0,7 mm (0,03”). 

 

 

 

 

 

NOTA: 

 Un tamiz bien construido le durará bastante tiempo. Por lo tanto, vale la pena tomarse su 
tiempo para construirlos bien y hacerlos cómodos y fáciles de usar. 

 Nunca utilice un tamiz que tiene aunque sea UN agujero (o más) en la malla, o un tamiz 
que tenga una malla separada del marco. 

 Cuando las telas metálicas se gasten, simplemente retire el armazón cobertor, quite la 
malla metálica vieja y coloque una nueva malla en el mismo armazón. Vuelva a poner el 
armazón cobertor en su lugar. 

 

 

Consejo: Para malla de 0,7 mm (#24) añada una malla de 12 mm (½”) para que le dé 

soporte. Primero coloque la malla de 0,7 mm (#24) en el marco y después la malla de 12 
mm (½”) del mismo tamaño. Así, cuando le dé la vuelta al tamiz para usarlo, la malla de 12 

mm (½”) quedará por debajo de la de 0,7 mm (#24) y le dará soporte. 
 


